

对河南、北京的招生计划是怎么制订的？确定招生名额依据什么？

郑州两名学生家长 向15所部属高校申请信息公开

□据《郑州晚报》

22日，因不满部属高校招生倾向于高校所在地，河南两名学生家长通过邮寄的方式，向北京的15所部属高校递交政府信息公开申请表，要求这些部属高校公布2012年在河南、北京的招生比例及确定招生名额的依据。

【事件】

北京15所部属高校，请公开招生名额分配依据

高中生家长赵先生、大学生家长汤先生，22日向位于北京的15所部属高校，邮寄了政府信息公开申请表，要求各高校公开2012年在河南、北京的招生比例以及高校制订招生计划、确定招生名额的依据。

汤先生认为，北京的重点高校比较集中，而北京今年参加高考的考生却只有7万多，如果招生计划向当地倾斜，对其他地方，尤其是有80多万考生的河南来说，很不公平。

赵先生称，他很想了解这些部属高校是依据哪些政策制订的招生计划，既然是

部属高校，招生就不应该严重倾向于高校所在地。

2010年发布的《国家中长期教育改革和发展规划纲要》明确要求“加强信息公开和社会监督，公开高等学校招生名额分配原则和办法”。但从目前的实际情况来看，高校招生名额分配依然未有破冰之举。

【说法】

优质高校招生不公平，考生起点就不公平

“曾有高校领导说，北京生源质量好，所以录取比例就高，可生源质量的衡量标准是啥呢？”长期关注教育公平的公益人士牛先生认为，如果优质的高校招生不公平，那参加高考的考生起点就不公平。

曾致信教育部呼吁教育公平的河南亚太人律师事务所的常伯阳律师认为，重点高校在各地招生名额的显著差异，容易造成教育的两极分化，不利于高校招收到更优秀、更合适的苗子。平等教育权是公民享有的基本权利，不应该按照地域来区别对待。

5亿助学贷款将资助10万学生 每生每学年最高6000元

□据《河南商报》

高招录取已结束，新生将陆续到校报到。新学年，我省计划发放5亿元国家助学贷款，资助学生10万人，确保应助尽助，不让学生因家

庭困难而失学。

据介绍，国家助学贷款是信用贷款，学生不需办理贷款担保或抵押，但要承诺按期还款。按规定，原则上每人每学年最高不超过6000元。

色狼谎称招兼职 强奸多名女大学生

事后一人报案，警方已抓获犯罪嫌疑人

□据 中原网

对于大学生刘芳(化名)而言，几天前的遭遇如同一场噩梦：本想做兼职挣点钱，不料掉入色狼的陷阱。22日，郑州柳林公安分局通报了这起令人发指的案件。

宋卫(化名)今年33岁，2008年因犯强奸罪被判刑4年，今年6月刑满出狱。8月中旬的一天，宋卫骑着电动车来到某高校校园。瞄准一名瘦弱的女大学生后，宋卫靠近问：“同学，做兼职不？”大学生刘芳见宋卫穿着工装，手里还拿着一沓兼职申请表，警惕心便少了一半。宋卫见她有兴趣，马上说：“就是简单的记账，公司

账目核算一下就可以，每天80元。”刘芳想了想，觉得薪水很高，便答应下来。随后，她坐着宋卫的电动车来到一城中村的民房。

刘芳起初有点儿怀疑：“哪有公司在民房内办公的？”可宋卫说，会计都是在民房内办公，一人一个房间。就这样，涉世不深的刘芳跟着宋卫进了出租屋，刚一进门，宋卫便将门反锁，原形毕露。6个多小时后，趁宋卫不备，刘芳逃离魔窟并报警。

21日，宋卫被抓获归案。警方发现，至少有3名在校或刚毕业的大学生以同样的方式被宋卫侵犯。“如果大家警惕一点儿，就不会上当。”民警提醒说。

这4位的哥，好样的！ 正在晨练的他们救了被劫持的女司机



从左到右依次为郭高中、宋常稳、陈宗义、王琦。

□据《郑州晚报》

22日2时许，城市还没有醒来，郑州的郭高中、陈宗义、宋常稳、王琦4位的哥已经在街边小游园里锻炼身体了。之所以养成这个习惯，是因为他们都是和自家开对班。他们一般上午休息，下午接车，开到凌晨两三点，到这个小游园内练得一身大汗后回家休息。

当日凌晨，他们正在锻炼。忽然，路边闪过一辆蓝银相间的普桑出租车，车灯打着双闪，开出租车的女子突然探出头大喊：“救命啊，有人抢劫出租车了！”

“走，快去看看！”郭高中第一个冲上去。宋常稳迅速发动停在路边的出租车，拉上陈宗义和王琦，死死咬住前面那辆出租车。路上，他们遇到一名巡防队员，这名巡防队员也跳上车跟着一起追赶。

被劫持的出租车挂开封牌照，4位的哥紧追不舍。最后，他们追上了这辆出租

车。有名男子跳下车，手持一把带鞘的水果刀和众人对峙，他身高1.9米左右，体重约100公斤，戴着眼镜。

“你跑不了了！赶快把刀放下！”郭高中大喝一声。那名男子看到已被包围，把刀扔了。郭高中猛地扑上去，一下子把他撂倒，其他人一拥而上，把此人控制起来。5分钟后，110夜巡民警赶到。

据了解，这名男子在开封搭乘出租车说要去上街，到了上街他不下车，又到郑州时，他拔出刀逼的姐向前开。的姐将身上的20多元交给他，他还是不下车，还说自己有枪。

负责此案的民警说，抢劫出租车的嫌疑人是开封人，是一名精神病患者。当天由于家人没看管好，他一个人跑了出来，劫持了女司机。目前，这个人已被释放，由家属领走，的姐也已离开。

面对记者，4位的哥淡淡地说，不需要感谢，只要那名同行平安就好。

主流媒体 主流车展
第二场隆重推出！
清凉夜场 汽车特卖会
限时、限量，团购秒杀
秒杀活动：每晚闭展前一小时（20:00~21:00），参展商每天推出一台限时秒杀特价车，价格超乎想象。两人即可团购、四人定金翻倍，依此类推，越团越便宜。
9月7日、8日、9日（16:00~21:00）定鼎路立交桥南端 洛浦公园大门口
媒体支持：洛阳日报、洛阳晚报、洛阳商报、洛阳广播电视台、洛阳手机报、洛阳网、洛阳河图网
承办：洛阳日报报业集团广告管理中心
主流品牌悉数参展 优惠幅度前所未有
洛报汽车团购QQ群：2158614866，欢迎您的加入
已参展汽车品牌（排名不分先后）
奔驰 Jeep 别克 上海大众 东风日产 北京现代 东风本田 广汽丰田 东风悦达·起亚 东风标致 斯柯达
雪佛兰 名爵 长安马自达 一汽马自达 一汽奔腾 海马 吉利全球鹰 奇瑞 北京汽车 启辰汽车 比亚迪